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L A  E I A L K L O W S K 1 I

REGELE TESALIEI

O E V O L U T IU N E
Când mni deunăzi, M. S. Regele 

trimise primului şed ministru acel 
faimos răvaş, prin care adresa ce
rului călduroase rugăciuni pentru 
ca se prelungiască, mulţi ani încă, 
domnia regimului colectivist, noi ne 
am mulţumit a comenta faptul fără 
inse a trage dintr’ensul toate con- 
clusiunele ce putea naşte din el.

Iu adevăr faptul era atât de stra
niu, împrejurările ce l’au însoţit 
erau atât de neobişnuite in cât nu 
ne venea a crede că el se se li pro
dus cu voinţa M. S. Regelui, şi de 
aceia ne am mulţumit a pune acest 
dilem sub formă de interogaţiune:

Or d. Moruzi a comis un abus de 
încredere şi un act injurios pentru 
Rege, citind in public o scrisoare 
cu un caracter privat, şi colportând 
prin cafenele acea scrisoare, adăo- 
gând că aceasta este răspunsul re
gal la adresele respectoase ale opo- 
siţiî,

Or Regele a poruncit aceasta pre
fectului său de poliţie, şi a vrut ast
fel să stabilească în mod lămurit 
solidaritatea ce există între M. S. şi 
d. Drătiunu.

Daca prima ipotesă era adevărată, 
M. S. Regele avea un mijloc foarte 
simplu d a da o straşnica desminţire 
comentariilor d-lui Moruzi : El n’a- 
vea de cât se ceară demisia d-lui 
Prefect de poliţie.

In loc de aceasta, pe când oposiţia 
era in drept să ceară această satis
facţie, tocmai atunci M. S. Regele 
crezu decuviinţâ, d’aş exprima mul
ţumirea in persoana prefectului de 
poliţie, înaintându’l la gradul de că
pitan.

Aşa dar numai încape îndoială în 
această privinţă.

M. S. Regele nu mai vrea să pri
mească adrese respectuoase în felul 
aceleia care a fost votată in sala Joje;

M. S. Regele când vrea se stea la 
vorbă cu supuşii săi ure obiceiul d'a 
le trimete răvaşe ce se citesc prin 
cafenelele capitalei;

M. S. Regele vrea cu ori-ce preţ 
să se facă solidar cu actele primu
lui ministru ;

M. S. Regele vrea să mai păstreze 
mulţi ani încă pe d. Brâtianu, prin 
urmare M.S. represintă pentru noi, 
perpetuarea regimului colectivist.

Faţă cu această atitudine a M. 
Sale, noi. care până azi nici o dată 
n am atacat persoana Regelui, recu
noaştem că oposiţia trebue se’şi 
schimbe tactica acum când însuşi 
Suveranul a condemnat adresele 
noastre respectoase către tron.

De aceia am constatat cu plăcere 
că în moţiunile ce au fost presintnte 
la întrunirile de la Focşani şi de la
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Craiova, s’n şters pasagiul relativ la 
Rege şi a renunţai oposiţia d’a se 
mal adresa Tronului pentru a schim
ba situaţiunea.

Pe de altă parte, persoane de la Bo
toşani, de la Iaşi ne nu declarat că 
daca să va ţine întruniri în acele lo
calităţi, oratorii cei mai simpatici 
ai oposiţieî vor li flueraţi în caşul 
când ar indrţsni vre unul să spue 
un singur cuveni bine voitor la n- 
dresa Suveranului.

Acum o lună iacă, iu urma întru
nire! din sala Joje, am putut con
stata ca întreaga oposiţie înconjura 
tronul plină de Încredere in Regele 
Ca rol.

Regele insă n'a fostcâtu şi de pu
ţin mişcat de aceste sentimente, u- 
tat de unanim exprimate de toate 
fracţiunele oposiţii, ba chiar a făcut 
tot ce ’i era cu putinţă pentru a 
depărta pe oposiţie de tron.

Prin urmare însuşi Regele poate 
fi privit ca autorul evoluţiuneî ce in 
mod fatal să va produce în sinul 
oposiţieî.

A leii», 24 Aprilie. D. Gonite de 
Mouy ministrul Franciel la Atena a co
municat d-lul Delyanis o telegrama a 
d-luf Freycinet, care ’i recomandă se 
Iaca un nou demers grăhitor pe lângă 
cabinetul din Atena pentru a ’l face 
până mai e timp, să rovie la o politică 
mai înţeleaptă şi de a nu se expune la 
umilinţa de u ceda înaintea măsurilor 
coercitive ce le ar putea lua Europa. D. 
de Freycinet spune că aceste sfaturi 
sunt date Greciei de o putere amica 
el adaogă că vor veni pentru Grecia 
nişte zile mai favorabileşi ca atunci 
Francia nu va uita eu Grecia a cedat 
la stăruinţele sale şi a cruţat osteneala 
de a vedea lurburându-se pacea la care 
da atât de mare importanţa.

Această depeşă trebue comunicata 
tuturor cabinetelor.

Solia, 25 Aprilie.—Şukir paşa a 
fost primit astâ-zi Jn audienţa solemnă 
de către prinţul Alexandru, căruia ’i a 
remis firmanul imperiul prin care sul
tanul încredinţează alteţei sule guver
nământul Rumelieî.

Prinţul era Înconjurat de miniştri, 
pn-cum şi de casa sa civilă şi militară.

(Jonstunliiiopol, 25 Aprile. — Ser
ver Paşa suferind de un reumatism, 
Edhem Paşa, fost Vizir, a fost de
semnat spre a se duce la Livadia cu 
misiunea de a lucra la o apropiere Intre 
Ţar şi prinţul Rulgurieî, făcând să 
preţuiască sentimentele de Împăciuire 
de care prinţul a făcut proba de curând.

Edhem Paşa va pleca chiar asta 
seara.

P a ris , 25 Aprilie. — Se asigură că 
Nota colectiva va li presintată la A- 
tena mâine Luni.

L unca, 25 Aprilie. — Patru cuira- 
sale (germană, engleză, italiană, aus
triacă) au părăsit azt dimineaţa baia 
de la Suda pentru a merge la Pireu.

A tena, 25 Aprilie. — Patru cuira- 
sate au apărut asta-zi în faţa portu
lui Plialen. Pe urmă au plecat.

L o n d ra , 25 Aprilie. — DaiIy Tele- 
graph» crede că nota colectiva a pute
rilor va aduce demisionarea cabinetu
lui Delyanis, şi că un nou cabinet va 
ceda la voinţa Europii.

Se comunică din Atena ziarului Ti
mes ca plecarea trupelor către graniţă 
a fost revocată.

C oustuntittO |)o l,  25 Aprilie.—Fran
cia a confirmat inlenţiunea sa de a nu 
participa la o acţiune coercitivă contra 
Greciei.

In cas de blocare, D. de Mouy va 
părăsi Atena In congediu timporal şi 
misiunea navală franceză va fi reche
mata în mod provisoriu.

Termenul final prin ultimatum ar fi 
de 8 zile. Italia ar fi propus sd fie nu
mai de patru zile.

I (

Acest termen trecut trupele otomane ! 
vor trece lndala graniţa, dar se asi- J 
gură că Turcii se vor mărgini a reo
cupa tej’itorul cedat Greciei de curând. t

I radiict iuiica (irinaiuilni im pe
rial care inercdinlenzn prinţu
lui Bulgariei guvernul Itiiinelfei 
Orientale :

Conform slipnlaţiuiiilor tratatului de 
la Berlin şi a arangiâmentului privitor 
la Rumoiia Orientala, înţeles şi confir
mat de plenipotenţiarii puterilor sem
natare ale zisului tractat, întruniţi In 
conferiuţă în capitala noastră şi comu
nicat altoţii voastre do către murele 
nostru vizirat, s’a holârtt a se încre
dinţa inteliginţii şi fidelităţii voastre 
guvernământul general al acestei pro
vincii.

Aceasta decisiune fiind supusă la 
sancţiunea noastră imperiala, ne-a plă
cut, în favoarea noastră suverană şi 
conllenţa noaslra din ce lu ce mai mare 
în privinţa voastră de a da astă-zi 0 
ale luni Redjeb anul 1303, o ordonanţa 
în virtutea căreia administraţiunea 
provinciei Rumelieî Orientale este în
credinţată meritului vostru şi capaci
tăţilor voastre. In consecinţa presen- 
tu! nostru firman, care vă conferă a- 
ceste funcţiuni a fost eliberat de Diva
nul nostru imperial.

De atunci Alteţa Voastră va avea 
grija, cu inteligenţa şi devotamentul ce 
o caracteriza de a administra aceasta 
provincie, după inteoţiunile noastre 
cele mârinimoase şi de a desfăşura toa
te silinţele sale, după scumpa noastră 
dorinţă, spre u asigura ordinea şi li
niştea în Rumelia Orientala, precum şi 
buna stare şi fericirea întregii popula- 
ţiuni, tara deosebire pentru a pune în 
execuţiune arangiamcnlul sus cilal şi 
pentru a’şi atrage asL-fel, ilin ce în ce 
mal mult înalta noastră bună voinţa 
imperială.

Paris, 25 Aprilie.—Ziarele blamea
ză în general cartea «La France Jui- 
ve» cea făcui să apară d. Edouard 
Drumont şi tu care autorul ataca în- 
tr'un mod violent pe evrei, cărora pro
pune de a li se confisca averile.

Ziarul «La Puix» se temu de a vedea 
In această carte puntul de plecare al 
unei mişcări anlisemelice, cu aceia ce 
s a manifestat în Germania.

D. Arlhur Meyer, directorul ziarului 
Gaulois a provocat în duel peD. Etuard 
Drumont, întâlnirea a avut loc en. I). 
Drumont a fost rănit.

Itoma, 20 Aprilie. Se asigură prin
tre cercurile politice, că regele a sem
nai decretul de disolvarea Oameni. A- 
cest decret, procedai de un raport al 
consiliilor de miniştri va fixa alegerile 
generale la 23 Mal.

Itoma, 20 Aprilie. —Gonsulul Italiei 
la Aden, telegrafiază cu dată de 25, că 
Sultanul de la liarar a pus se se o- 
moare toţi Europenii stabiliţi In ţara,că 
a atacat cu 200 de soldaţi expediţiunea 
ştiinţifică italiana a contelui Porro lângă 
Gildezza, că a masacrat pe toţi cei ce 
făceau parte din ea şi că în fine a năvă
lit asupra oraşului Gildezza luând ca 
prisouiera garuisona anglo-egipţiană 
întărită cu 100 de oameni.

Soli», 20 Aprilie. —Impresiunea ge
nerală causată prin firmanul imperial, 
care lucredinţeaza prinţului Alexandru 
guvernul Rumelieî, este din cele mai 
bune.

Lumea se arata mai cu seamă foarte 
satisfăcută prin acea că administra
ţiunea Rumelieî e lăsală la bunile în
grijiri ale prinţului, care va lucra după 
modul cum circomslanţele vor cere.

I.emberg. 20 Aprilie. — Focul a is- 
bucnit în oraşul Lisko în noaptea de 
Duminică.

Incendiul a ţinut până aslâ-zi la prânz. 
Oraşul e trei sferturi ars.

A le n», 20 Apr.lie.—In urma demer
sului ministrului Franciel, remiterea 
ultimatumului marilor puteri a fost a- 
mânată.

Patru cuirasato ale flotei internaţio
nale s'au arătat eri în faţa portului Pi
reu, pe urmă s'au retras.

P a ris , 20 Aprilie.—Se crede că Gre
cia, cedând stăruinţelor guvernului 
francez va consimţi a desarma.

P a ris . 20 Tratatul de comerţ între 
China şi Francia a fost semnat ert la
Tien-Tsîn.

Itom a. 27 Aprilie — Ziarele fac sâ 
reiasă gravitatea masacrului expodiţiu- 
nif contelui Porro, expediţinne care se 
compunea din 8 persoane.

Ele spun că guvernul trebue se. lu
creze de acord eu Englitera.

Consiliul de miniştri s'a ocupat eri 
de aceasta chestiune. S'a telegrafia gu
vernului englez, pentru a cunoaşte in- 
tenţiunile sale. din causa interesului 
ce trebue să aibă tn această afacere.

Iter lii i ,  2T Aprilie. — Contele Ber
ber! de Iiismark suferă de o bronşită 
uşoară.

I.om lea, 27 Aprilie. — Times recu
noaşte efl situaţiunea englezilor în Rir- 
manie se agravează din zi în zi.

A lena, 27 Aprilie. — D Delyanis a 
încunoştîlnţat cri la prânz representan- 
ţilor puterilor că, cedând stăruinţelor 
Franciel, guvernul elen consimte a de
sarma.

Cu toate acestea, chiar dopa aceoslă 
comunicare, marele puteli atl lacul să 
se remită tn timpul seni cabinetului din 
Atena un ultimatum ce somează pe 
Grecia să desarmeze în timp de 8 zile.

Ziarele caracterisează acest demers 
inutil, ca făcui în zadar.

A te n » ,  27 Aprilie.—Cu toată schim
barea siluaţiuriei, Anglia a trimes o es
cadră la PireO, dar nu făcea parte din 
en nici un vas francez sad rusesc.

D. Delyanis răspuzând la ultimatumul 
marilor puteris'a referit la promisiunea 
de a desarma făcută Franciel.

Rom», 27 Aprilie. «Gasetaoficială» 
publică un decret ce anunţă disolvarea 
Camerif, şi fixează noile alegeri pentru 
25 şi 30 Maiu.

Prin acelaşi decret, data pentru con
vocarea parlamentului e fixata la 10 
iunie.

I.em berg , 27 Aprilie. Gazeta o- 
flciala» coustuta că nu s'a întâmplat nici 
o turburare în timpul sărbătorilor lu 
districtele apusaue&le Galiţiei, nici mă
car vre o simplomă, care să se justifice 
neliniştea manifesta Iade oare-curiziareu

B e r l in ,  47 Aprilie. Consiliul federal 
a fost sesisat de un proiect privitor la 
uşezaren unui seminar pentru limbile 
orientale în universitatea de la Berlin.

Berlin. 27 Aprilie. —Contele lierberi 
de Bismurck fiind bolnav, contele de 
Berehem este însărcinat cu inleritnul 
subsecretariatului de Stat la ministe
rului afacerilor streine.

R rin d is l  27 Aprilie. In timpul celor 
25 de ore s’a semnalat 5 caşuri de ho
lera. dar nu s’a constatat nici un deces.

i
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B R E Ş A  A U S T R I A C A

«Viener Allgem. Zeilung.» discutând 
cestiunca reînoirelconvenţiunei comer
ciala austro-ungară-română.se esprimă 
ast-fel:

«De şi lumea noastră comercială arii 
fost recunoscătoare guvernului, ducă 
arii Început negociărilecuRomâniaceva 
mal de vreme, lolu-şi ne-a bucurat fap
tul că o scurtă conferinţă a fost sufici
entă. spre a dovedi bună voinţa ambe
lor părţi negociatoare, în a ajunge la 
încheierea unei convenţiunt comerciale. 
Ar (i fost înlr’adevăr un esces a siste
mului protecţionist, cultivat în ambele 
ţâri, dacă aceste doue state, a căror re- 
laţium comerciale sunt din cele mai na
turale, s ar pune într'o stare de resbel 
politic-comercial, fără perspectiva în- 
cheerei păcei. Cu toate acestea am con
silia, d'a nu se da afacerii o interpretare 
prea optimistă. Nu e vorbă, faptul că 
In România s'a suspendat discutarea 
tarifului autonom este de o importanţă 
capitală, dar din toate acestea nu resultâ 
încă vre-o dovadă despre disposiţiunea 
României, d'a face vr'o concesiune în
semnată. Este evident, că elaborarea 
unul tarif vamal cu posiţiuni absolut 
proibitive, şi aceasta tocmai în momen
tul, când negociatorii români se afla aci

spre a discuta haselc unei nuoi con 
venţiunf, se poate interpreta ca o bat
jocură sauca o a meniu ţa re; rămâne dar 
d'a se sci dacă amânarea diseuţiunei 
parlamentare a tarifului autonom este 
ceva inai mult de cât o atenţiune di
plomatică, şi daca România a dobândit 
deja convincţiuneacătariful vamal pro
iectai. o produc|iune de imaginaţiune 
vamalo-llscale) este menit să cauzeze 
ţârei păgubi simţitoare. 1 ii curând vom 
avea ocasiune, s e  punem la încercare 
disposiţiunea guvernului român privi
tor la relnoirea convenţiunei, această 
încercare va li atitudinea guvernului 
faţă cu proiectul tarifului autonom. No 
reduceudu-sft tntr'un mod considerabil 
articolele vamale ale tarifului autonom 
aluneca nu mai Încape îndoială că Ro
mânia nu voesce să încheie o conven- 
ţiune cu Austria. Nimeni nu’şi pune 
cuirasă, daca n are intenţiune d’a iutra 
în luptă, şi de oare ce tariful vamal ro
mân cu disposiţiunilc sale proibitive 
este îndreptat în prima linie tu contra 
rnonarchieî noastre, nimeni nu va fi in 
îndoiala despre tendinţa acestui tarif. 
Oare nu s'a observat, ca tocmai din cer
curi române s’a accentuat suspendarea 
discuţiunnt elaboratului tarifar, spre a 
se da misiune! d-luf Ferichide o irnpor 
tanţa însemnată? Acest de pe urmă 
fapt neliind dar îndestulător ca să ne 
legănam în speranţe optimiste, resulta 
ca înţelegerea In principiei, obţinută la 
conferinţa vieuezfl,va avea numai alunei 
o valoare practică, când se va discuta 
punctele esenţiale ule convenţiunei.

Iu caşul d'a se ajunge la o înţele
gere va fi necesitate d'a se prelungi 
în mod provisoriu convenţiunea actuală 
de oare ce nu va li timp suficient, d'a 
se vota do către paria montele respec
tive noua couvenţitine înaintea expirări! 
Celei actuale.

TARIFUL AUTONOM
şi

DISCURSUL D-LUI EM COSTINESCU

Publicăm aslă-zi discursul rostit 
Io cameră de d. Emil Costinescu, 
cu ocasia diseuţiunei tarifului au
tonom.

Acest discurs o i neon tesla bil cel 
maî just şi cel mai bine studiat din 
toate cele ce an fost rostite in ca
meră, în această materie:

D. Hm. (b s lin e se ii: Voiu declara 
de la început, cu înţeleg cu tariful nos
tru aulouom s<3 fie protecţionist; simţ 
trebuinţa să fac această declaraţiune, 
pentru că om a combate In multe părţi 
şi din mal multe puncte de vedere pro- 
ectul de tarif care este înaintea d-v.

l)-lor, In slabiliroa unui tarif auto
nom, independent de partea curat fis
cală, trebue a se îngriji în prima linie 
de partea intereselor economice exte
rioare a!e ţârei.

Nu poale li indiferent unul stat a 
gricol ca al nostru, de a se îngriji de 
debuşoul produselor sale tn afara. Dacă 
ţeara noastră arc relaţiunl cu alte 
state, di' la cari importă puţin şi la cari 
exporta mult, ea are interes a 'şi me- 
nagea relaţiunile economice cu acele 
state, pentru ca exportul sOu se nu lie 
Împuţinat.

Spre exemplu, stalul care importă 
mult de la noi şi care în schimb ne tri
met foarte puţine produse, sunt statele 
din orient, este Turcia; în occident En
glitera se alia în aceleaşi coudiţiunî 
faţă cu noi. Uitaţi-vS pe tabela gene
rală a comerciului nostru exterior, şi 
veţi vedea că Englitera şi cu Turcia, 
sunt în primul rând iu ceea ce priveşte 
exportul nostru. In stabilirea unui ta
rif autonom aceasta împregiurare nu 
trebue să ne scape din vedere; şi eu 
cred că ea ne ar scăpa cu totul din ve
dere, daca am adopta tariful autonom 
ast-fel cum s'a presintat.

Am căutat oare a menagia în acest 
tarif relaţiunile noastre cu statele cari 
ne cumpără produsele în mari canti-
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taţi, şi cari no trimet !n schimb mai 
puţin? Cred ca nu. Tocmai din contra, 
dacă veţi examina tariful autonom, 
veţi constata că produsele orientului 
au fost impuse foarte mult, tnduoit, 
Întreit şi poate şi mai mult de cât eraQ 
pana acum, şi aceasta fără nici o ne
cesitate economică, fără trebuinţa de a 
protege la noi o industrie similară. 
Ast-fel. veţi găsi greu impuse portoca
lele, stafidele, lămâele şi toate produ
sele coloniale cari ne vin din orient; 
ele se impun fără nic( o necesitate, căci 
nu putem să cultivam !n ţeară nici 
portocale, nici smochine, nici toate a- 
cele produse ale ţărilor calde. •

Nu vă gândiţi că vasele cari ne aduc 
aceste produse, cari nu se pol cultiva 
la noi, se întorc Încărcate cu cerealele 
noastre de o valoare înzecit mai mare?

Oare am fost mai prevăzători In re- 
laţiunile noastre cu Englitera? Avem 
astă zi un tractat de comerciu cu dânsa 
^i nu putem să ’t impunem alte taxe 
de cât acelea cari sunt arătate In trac
tat; dar acest tractat e limitat, şi dupe 
cum v'am spus, eu doresc să avem un 
tarif autonom care să se poată aplica 
orl-cărel ţări, prin urmare şi Englilerel 
când va expira tractatul. Apoi când 
fără necesitate, fără trebuinţa de a 
protege o industrie naţională, urcăm 
peste măsura taxa asupra ţesăturilor 
fine, asupra cotonadelor fine pe cari nu 
le putem produce, când de la 7 0/o le 
urcam la 20, la 250/o şi mal mult, oare 
servim noi interesele noastre econo
mice şi ţinem deschis acel debuşeu, 
care ne ia cea mal mare parte a pro
duselor noastre agricole ? Examinaţi 
puţin şi veţi vedea. Oare logic s'ar 
procede dacă am adopta un asemenea 
tratament pentru produsele englese ? 
Se isbesc colonadele cu taxele protec
toare pentru ţesăturile fine şi cu taxe 
prohibitive pentru ţesăturile groase— 
căci in acelaşi capitol al tarifului se 
găsesc coprinse ţesături fine şi ţesă
turi groase, taxa vamală de 25 0/o e 
pusă In mijlociu, ast-fel ca ţesăturile 
fine sunt ceva mul uşurate, iar cele 
groase, grele şi efline sunt foarte greu 
isbite—In care scop se impun aseme
nea taxe? Oare cel cari aii pregătit 
proiectul ’şl-ail zis: avem să prote- 
gem industria noastră casnica de ţesă
turi de bumbac? Dar atunci ar fi tre
buit să fie logici, să uşureze taxa asu
pra firelor de bumbac, cu care ţăran- 
rancele noastre fac acea frumoasă 
pânză de bune pe care toţi o cunoas- 
ceţl. Din contra tusa, tariful încarcă 
mal mult firele de bumbac, de cât eraiî 
înainte.

In perspectiva creâret unei industrii 
care nu există încă, şi care cere mari 
capitaluri şi multă experienţă, tariful 
dă o grea lovitură unei industrii care 
există şi prospereaza, ca mica indus
trie casnică, în fie-ce casă de ţăran.

.Se va obiecta Inse cu tariful autonom 
nu se va impune de asta-zi Englilerel. 
Dar acest tarif e făcut pentru tot d a 
una, şi bine o să’l arătam noi de pe a- 
cum unei ţări de cure avem marc inte
res In relaţiunile noastre economice 
exterioare şi să’l zicem : vezi când va
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In sfârşit, Nadjeska Ivanowna ajunse 
In pioasa retragere unde veni pentru 
a 'şi găsi pacea şi mângâerea.

Când se deşteptă pentru prima oară 
în această mănăstire era două ore dupe 
prânz. Dupe ce ’şl îmbrăţişa scumpii 
săi copil, prima sa gândire fu la acel 
care o sacrificase atât do nedrept, atât 
de crud. Fără îndoială, îşi zicea ea, 
trebue să primesc de la el o scrisoare, 
un mesagiu, o telegrama. O 1 da, el îi 
va da, printr'un mijloc oare-care, un 
semn de viaţă, de interes, de amiciţie. 
Ea nu va putea crede ca acest Rege, pe 
care c'o zi înainte 11 văzuse atât de 
plin de amor, o va uita şi o va paraşi 
pentru tot d'auna.

Slăbită cu desăvârşire de descura- 
jiare şi desnâdajduire, nenorocita prin
ţesă de Mineleko încercă In zadar de a
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expira tractatul de comerciu între noi, 
ţi se va aplica acest tarif ! Repet dar 
că îngrijirea intereselor noastre econo
mice exterioare, asigurarea debuşeu- 
rilor pentru produsele noastre agri
cole, este între primele condiţiunî de 
observat in aşezarea tarifului nostru 
autonom.

N'aşi deplânge atât de mult părăsi
rea acestei eondiţiunl esenţiale, daca 
s ar li isbit numai produsele ţărilor
cari exportă mult la noi, şi importă 
puţin din produsele noastre, clim este 
Austro-Ungaria. De aceia n'am nimic 
de zis asupra taxelor grele puse pe 
eonfecţiuni, pe haine şi pe încălţăminte, 
cari ne vin aproape numai din Austro- 
Ungaria. Deplâng Inse că n'am mena- 
giat nici pieţele de consumaţiune de 
cari avem cea mal neapărată trebuinţă.

Dacaîii ceea-ce priveşte Francia.care 
ne ia mult mal puţine cereale de cât 
Englitera, s’au făcut interpelări anul 
trecut, şi s’a zis că prea ne am pripit 
să’i aplicăm un tarif greu, ceea-ce a în- 
demnat'o să useze de represalii; dar 
când prin greşala noastră ni se vor 
închide debuşeurl mult mul însemnate, 
nu vom avea oare cuvânt să ne câim ?

Dar acest proiect de tarif autonom, 
ast-fel cum e stabilit, respunde el cel 
puţin la scopul de a protege şi atncu- 
ragia industria naţionala ? Asigură el 
crearea şi desvoltarea industriei ?

EQ voiu demonstra că nici la acest 
scop nu respunde.

Ueeu-ce tariful asigură înainte de 
loale, este un imposil sdrobitor asupra 
consumatorilor, un imposil care nu 
este justificat prin trebuinţa de a sus
ţine industrii existente sau cari sunt în 
momentul de a naşte, şi cari ar avea 
prin urmare trebuinţă de susţinere şi 
ajutor, spre a se desvolta.

Se pun taxe protectoare sau prohi
bitive pe sute şi sute de articole de im- 
portaţiune. V6 închipuiţi oare ca daca 
vom vota aceste taxe, au să nască in- 
dustriele şi fabricele în ţară, cuin es 
ciupercile după ploue ? Dacă industriele 
nu se pol naşte ast-fel, atunci de ce 
să punem fără scop imposite atât de 
grele ? N'ur (I mai înţelept să căutam 
cam care anume ar fi industriele ce 
se pot naşte mul cu înlesnire în Ro
mânia, şi pe acelea să căutăm a le 
ocroti şi a le apăra de pericolul concu
renţei străine ?

Eu am examinat cu oare-care luare 
aminte proiectul de tarif pe care ’l aveţi 
înaintea d-voastra, şi am găsit lucruri 
stranie într'finsuî. Din 590 articole câte 
conţine acest tarif 100, sunt scutite sau 
prohibite ; remân dar 484 articole ta
xate în lot tariful.

Câte oare din industriele pe cari le 
ţintesc aceste articole pot să nască şi 
să st desvolle în ţară ? 10, 20, 100 ! Ei, 
să vedem: numai atâtea sau isbit de 
taxa protectoare ?

Primul lucru ce se stabileşte într’un 
tarif vamal, este partea curat fiscală, 
este imposilul ce’l punem pe produsele 
importante. Cât credeţi ca ar trebui să 
fie la noi acest imposit t  Eu nu’l pot 
admite în ţara noastră, cu averea măr
ginită a acestei ţări şi cu puterea ei im-

posabilă, mai mult de 101a sula. In 
trecut acest drept era. fixat la 7 la sută, 
apoi la 7 şi jumătate la sută; eu merg 
până la 10 la suta maximum. Prin ur
inare toate taxele vamale cari merg 
până la 10 la sutăŞnclusiv. se pot con
sidera ca taxe curat fiscale şi neurma- 
rind vr'un scop economic. Să vedem 
însă câte articole din tarif trec peste a- 
ceastă taxa fiscală?

De la 10 la sută exclusiv, până la 20 
ia sută găsim impuse 53 articole din 
tarif: de la 20 la sută inclusiv la 30 la 
sută sunt impuse il3 articole; de la 30 
la sută la 40 la sută 43 articole; de Ia 
50 la sută la 50 la sută, — advalorem 
bine înţeles,—sunt impuse 31 articole; 
de la r>0 la suta ad-valorem în sus 22 
articole; in total 2G2 articole isbite de 
taxe protectoare şi proibitive, şi no
taţi bine că acestea sunt articole de ta
rif, dar In fle-care din aceste articole 
intră câte cinci, şase, zece şi mal multe 
articole de importaţiune; ast-fel în cât 
dacă aceste 202 de articole din tarif le 
veţi transforma în articole de impor
taţiune, veţi găsi că se isbesc de taxe 
protectoare şi proibitive peste o mie 
de articole de importaţiune.

Apoi vă închipuiţi d-v. că o să se nas
că de odata mii de industrii perfecţio
nate în ţară? Ar fi o adevărată neso
cotinţa să credem că o să ne apucăm 
imediat să fabricăm pânză fină, batiste 
fine, olandă fină şi mit de obiecte ale 
industriei celei mai înaintate. Se poate 
oare aceasta? De azi până mâne găsiţi 
că ţara noastră a devenit proprie la mii 
de industrii? In perspectiva că noi o 
să înfiinţam mii de industrii, avem oare 
dreptul să punem asupra contribuabi
lilor imediat imposite atât de grele? 
Ceea ce se va simţi imediat va fi im- 
posUul; ceea ce iar imediat se va sim
ţi, va fi împuţinarea venitului din vămi, 
de oare ce multe din aceste articole 
sunt atât de greă impuse, în cât nu 
mal pot intra în ţara; ast-fel pe de o 
parte vămile vor produce mult mai pu
ţin, iar pe de altă parte se isbeşte nu 
numai consumatorul, dar şi comercial 
şi se isbeşte în modul cel mai greu, 
căci în multe caşuri se va desfiinţa. 
Veţi vedea la discuţiunea pe articole, 
că daca se vor admite unele taxe aşa 
cum sunt în tarif, se vor stinge ramuri 
întregi de comercifl.

Eu înţeleg că comisiunca Camerei 
nu putea face în aşa scurt timp o lu
crare care, ori unde, cere mult studio, 
îndelungi cercetări şi adunarea unor 
elemente de studiu, cari la noi nu sunt 
încă adunate.

Ar Ii însă foarte pericolos ca şi Ca
mera să lucreze tot asf-fel şi să peardâ 
din vedere multiplele interese, cari cer 
a ti Îngrijite într'un tarif vamal. Pro
iectul ce’l avem înaintea noastră a fost 
atât de puţin studiat, în cât el, care are 
de scop a încuragia industra naţiona
la, tocmai din contră o isbeşte. Aceas
ta v’a dovedit'o chiar d. Butculescu. 
Eu v’am citat deja impunerea tortului 
de bumbac, materie trebuincioasa in
dustriei celei mai răspândite în ţară. 
Vă voiu mai da un exemplu de altă 
natură.

La noi există o fabrică sau duoă de 
hârtie; pentru hârtia ordinară aţi urcat 
taxele existente de la 8 lei la 18 tei o 
suta de kilograme; pentru carton de la 
8 la 23 lei; pentru altă categorie de hâr
tie de la 112 la 40 de leTt pentru alta de 
la 00 la 20' lei.

Oare industria născândă la noi a hâr
tiei, are ea necesitate de această protec- 
ţiune exagerată ? Eu cred, că o aseme
nea protecţiuee II face mai mare răO. O
protecţiune exagerată dată un^i indus
trie, este indemnul la lene, este îndem
nul lanecâutarea mijloacelor de perfec
ţiune, este îndemnul la negligenţa în 
fabricaţiuno şi în administraţiune, şi 
ast-fel, în loc de a i se face bine, i se 
face răii.

Trebue o protecţiune, căci o industrie 
nu se poate nasce fără o protecţiune 
oare-care, însă o protecţiune moderata. 
Economiştii cei mal liberi schimbiştl, 
precum însuşi d. Paul Leroy-Beaulieu, 
admit o protecţiune moderată şi vre
melnică pentru industriele născânde ; 
dar o protecţiune prea mare, le creâză 
o atmosferă factice de tmbelşugare care 
dacă le ar lipsi într'o zi, acele industrii 
s’ar ruina.

Protegiând hârtia mal mult de cât are 
trebuinţă, faceţi şi un alt rău: loviţi 
foarte greu industriele.derivale din hâr
tie, industrii cari există în mare număr 
în ţară. In această privinţa să'mi daţi 
voe să vă citesc câte-va cuvinte scrise 
de un industriaş, care cheltuind sume 
mari, a înfiinţat în Ploeştl o mare in
dustrie. în care hârtia este materia 
prima. Iată ce zice d. Drâghiceanu în
tr'un memoriu adresat comisiunel în
sărcinate cu sludiarea tarifului au
tonom :

«Lovind cu taxe mal mari de cât cele 
existente materiele prime, ca hârtia- 
paie şi hârtia albă, ar fi cel mal imens 
ri'it şi cea mai sigură perie a acestei in
dustrii, până când nu ne vom putea pro
cura acele materii de prima necesitate 
cn aceleaşi avantage şi tn aceleaşi con- 
diţium la noi, aşa dupe cum le oferă 
astăzi fabricanţii străini».

Vedeţi dar un industriaş român, care 
vă zice: «voiţi se susţineţi ceea ce nu 
există încă în cantitate suficientă şi mă 
prăpădiţi pe mine».

Atât de rău a fost resolvată în tarif 
această cestiune a hârtiei, în cât, pe 
când se impune greii hârtia, se scutesc 
imprimatele, nu se Impun de cât oare- 
carî imprimate precum registrele, dar 
cărţile sunt cu desăvârşire scutite : în
ţeleg să fie scutite cărţile străine, dar 
cărţile româneşti!

Ast-fel hârtia ajungând a fi foarte 
scumpă în ţară. din causa taxelor va
male se va găsi folos de a face ca toate 
cărţile româneşti să se imprime peste 
frontieră, la Braşov bunâ-oară, şi de 
acolo să vină aci imprimate gata, fără 
a plăti nici o taxă vamală.

Eu, d-lor, mă aşteptam ca fabrica 
noastră de hârtie de la Letea să fie fe
ricită la culme cu acest tarif. Cu toate 
acestea, chiar astă-zl dimineaţa mă în
tâmpină d. C. Porumbarii, care ’ml a- 
tî’age luarea aminte asupra faptului ce 
v’am semnalat.

Cu aceste taxe exagerate, contribua
bilii au să plătească numai în folosul 
câtor-va fabricanţi un greii imposit; 
acest răă nu s ar produce, daca fabri
cele de acelaş fel ar fi numeroase, şi ar 
exista ast-fel o concurenţa interioară ; 
dar acolo unde fabricele existente nu 
sunt suficiente pentru a îndestula tre
buinţele, tot se vor cumpăra şi pro
duse străine, şi ast-fel consumatorii 
nu vor scăpa de impositu! pus asupră-le 
şi de scumpetea produselor interne.

Să’ml daţi voe să citez în această 
privire un exemplu, unde sunt cu atât 
mal competent, cu cât sunt eu însumi 
fabricant, şi taxa din tarif mă favorisă 
grozav.

Sunt fabricant de lemne de construc- 
ţiune. Tariful pune un imposit de 50 
la sută asupra lemnului de construc- 
ţiune de brad, zic lemn de brad, pentru 
că capitolul este impus cu 30 Ia sută, 
însă în acelaş capitol să confundă lem
nul de stejar cu lemnul de brad ; pe 
lemnul de stejar impositul vine la 30 
la sută, dar pe lemnul de brad, care e 
mult mat uşor şi mai eftin, revine la 
50 la sută.

Eu astăzi ca fabricant, găsesc avan- 
tagiâ, măcar câlemnul de construcţiune 
ce intră din Transilvania, este scutit de 
vamă, d’a lupta cu acest articol, şi ori
cine a făcut acest comerţ în România a 
câştigat, probă ca se poate face tn bune 
condiţiunî, chiar cu scutirea lemnului 
din Austro-Ungaria.

Prin tarif se pune acum asupra me
trului cubic 18 lei vamă.

D. A. Vilner: Dar de unde importezl 
D-ta lemnul brut? din Bucovina?

D. Em. Costinescu: Nu’l importez; 
’l iau după Valea Prahovei şi ’l vlnd fa
bricat cu 32 de lei metrul cubic. Acum 
se pune o vamă de 18 lei metru. Cre
deţi ca pentru această nu are să mal 
intre lemn din Austro-Ungaria? Are 
să intre mereă, însă cu deosebirea că 
astăzi se vinde cu 36 de lei, pe când 
dacă i se adaogă 18 lei vamă, are să se 
vlnzâ cu 54 de lei şi tot are să se vlnză, 
pentru că noi dincoace, pe coasta me- 
ridiooală a Carpaţilor, nu avem lemn 
de tâmplarie, (Sgomot, contestări), nu 
avem Kierferholz. (Contestări).

Kieferholz şt Lerchenholz, nu avem 
în ţară; acest lemn se aduce din Tran
silvania, ast-fel în cât tâmplarul, care 
întrebuinţează mică cantitate cubică şi 
care nu poate fără acest lemn, ’l va plă
ti cu 54 tn loc de 30 lei, şi aceasta ’ml 
va profita şi mie, care vlnd acum cu 32 
căci ’l voiă vinde cu 42 lei, cel puţin 
metrul cubic. Aceasta va fi forte bine 
pentru mine şi pentru alţi fabricanţi de 
cherestea, dar nu va fi bine pentru 
consumatori. Pentru singurul interes 
al meu şi altor fabricanţi de cherestea, 
toţi aceia cari vor avea trebuinţă de 
cherestea, vor plăti un imposit sdrobi
tor de 50 la sută. (întreruperi, sgomot.)

D-lor v’am arătat că noi impunem 
262 de articole din 480, cu taxe exage- 
rate protectoare şi cu taxe prohibitive. 
Am căutat să’ml dau seama ce fac cele 
l-alte state protecţioniste; fac ele mai 
mult sau mai puţin de cât atâta? Am 
voit să ştiu ce fel şi cât de mult sunt

reveni la realitatea lucrurilor. Nimic 
din cea ce o înconjura nu era făcut 
pentru a vărsa puţin balsam în inima 
ei sângerândă. Timpul Întunecos şi plo
ios părea că este reflectul acestei inimi 
atât de nenorocite. O slabă lumină pă
trundea prin strâmta fereastră a micei 
celule unde se găsea; ochii el stinşi 
prin lacrămile abondente ce vârsase, 
rătăceau,aproape fara să vada,pe pano
rama măreaţă dar sinistra ce se des- 
făşora înaintea ei. Totul era afundat 
într’o linişte imensă. De odată marele 
clopot al mănăstire! se aude sunând; 
surit două ore, ora prânzului. Nadjeska 
Ivanowna smulsă din gândurile ei 
triste şi profunde, se hoturâ să se îm
brace. Cât era de departe luxul cu care 
aristocrata princesâ era obicinuită! Aci 
nu era nimic de cât strictul trebuincios: 
un pat de fer, o laviţă, o masă, un li
ghean, eatâ tot mobilierul camerei în 
care Nadjeska trebuia să ’şt petreacă 
zilele el triste.

Dupe ce se îmbrăcă Nadjeska eşi în 
coridorul rece şi umed care ducea la 
sala de mâncare. Această mare sală, 
de o înfăţişare lugubră era deja plină 
de călugăriţe şi eleve. Trecând printr o 
să li ţâ care era înainte de odaia unde 
so mânca, d-na de Mineleko întâlni pe 
copil săi în braţele doicilor care ’l ducea 
într'o scurtă şi igienică preumblare. Ii 
îmbrăţişa cu pasiune şi nişte mari lâ- 
crămî căzu din ochii el pe obrajii co
pilaşilor.

La masa totul era într’o linişte pro- 
' fundă; din când In când această linişte

era întreruptă numai de sgomotul fur
culiţelor şi al paharelor. Ce deosebire, 
îşi zicea ea, între acest prânz şi acel 
de ieri, luat la masa Regelui, a soţului 
eî, în sunetul muzicelor! Totul ieri res
pira numai veselie şi pompă!.... şi as
tăzi!!!....

Aspectul călugăriţelor în nfchiele lor 
de pâslă şi cu mari cruci pe piept era 
foarte întristător.

Liniştea adânca ce domnea în această 
sală se întrerupe de odată prin vocea 
ascuţita a unui chor de vânătoare ce se 
auzi; echourile treceau din spaţiu în 
spaţiu.Acest semnal făcu ca toţi să 
ridice capul.

— Este garda ce se schimba — zise 
superioara mânăstirei lângă care Nad
jeska se aşezase. 0 roşeaţă furişe mar
moră obrajii palizi şi slăbiţi al tinerel 
femei. Ceea ce mă miră — urmă supe
rioara — este ca ea vine la o oră neo
bicinuită. In urmă se adresă către una 
din călugăriţele ce servea: — soro Ma- 
delenă ia dute de vezi ce este.

Nadjeska Ivanowna fu coprinsa de 
un tremur nervos.

— Nu mâncaţi doamnă? — li zise su
perioara văzând că talerele princesei 
erau neatinse.

Câte va minute trecură şi sora Made- 
lena se întoarse. Ea şopti câte va cu
vinte la urechea superioarei. Aceasta 
dupe ce o ascultă se întoarese către 
d-na de Mineleko.

— Este un mesagiu pentru d-voastă 
adus din capitala Tesaliei, de un curier 
special — zise ea.

La auzul acestei ştiri, Nadjeska Iva- 
nowna simţi că un nor II trecu pe di
naintea ochilor. Ea abea se scula, clă- 
tinându-se, simţind că picioarele părea 
ca ’f cade din genunchi, şi părăsi sufe
rindă sala de mâncare.

Afară, aştepta în picioare un om aco
perit încă de pulberea voiagiuluî. Sa
lutând milităreşte el presenta d-nel 
de Mineleko un mare plic cu sigiliu 
ministerial. Coprinsă de frică şi de ne
răbdare, Nadjeska lăsă curierul în 
curtea mânăstirei şi se depârtă pentru 
ca singură, absolut singură.să cunoască 
conţinutul acestei scrisori atât de do
rită. Cine ştie? poate să fie o esplicaţie 
din partea Regelui, un cuvânt de mân- 
gliâere, de speranţă de la soţul ei 
de erî? Abea aruncă ochii asupra a- 
cestuî plic şi ea recunoscu desperata 
că scrierea nu era aceea a Regelui. O 
presimţire vagă li coprinse inima ca 
într'un lanţ, mâinile Începură a ’I tre
mura aşa de tare în cât simţea foarte 
mare greutate pentru a rupe plicul re
gal, cu toate acestea, armată de cura- 
giQ şi nerăbdare, ea îl rupse: era un 
comunicat al ministerului prin care «se 
«oferea d-neî de Mineleko, în numele 
■ Regelui, titlu de princesâ de Rodrom 
«împreună cu moşia, castelul şi veni- 
«lurile ce ţineau de acest titlu, proprie- 
«tate particulară a Regelui, situata a- 
«farâ din Statele sale. cu cor.diţiune 
«espresă pentru ea de a nu mai călca 
«nici odata pe teritoriul Tesaliei şi de a 
«părăsi pentru lot d'auna ori-ce drep- 
«turl de soţie a suveranului.»

Aceasta ere totul. Nici o linie, nici 
un cuvânt, nici un semn din partea 
Regelui 1

Un strigăt teribil eşi din pieptul ne
norocitei princese. Dar îndată mândria 
domină indignarea ce i se suia fre
netic în gât şi pe care o strânse prin 
puterea voinţei sale. Nici un cuvent de 
mustrare, nici un murmur nu trâdă 
lupta îngrozitoare ce era în inima 
el; numai o paliditate lividă răspân
dită pe trăsurile obosite ale feţei tine
rel femei trăda ,oare-cum, munca ce se 
petrecea lutr’ânsa.

Voind a ’şl urâta Lot despreţul el 
pentru această nouă insultă, ea se mul
ţumi de a răspunde scriind cu un creion 
ce tot d’auna avea la dânsa. Cu o mână 
fermă, ce do astă dală nimic nu o mol 
agita, scrise pe contra pagină a nie- 
sugiului următoarele:

«Femeea Regelui nu se vinde, refuză 
«acest târg infam ; ea susţine drep- 
«turile sale şi va lupta pentru a le men- 
«ţine. lata răspunsul irevocabil, ceea 
«transmite suveranului Tesaliei.» Şi 
fle-care cuvănt, pentru a arăta că va 
rămâne inflexibilă In hotărârea sa, ea îl 
sublinia de câte trei ori.

(Va urma)
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impuse produsele streine tn Statele-
Unite ale Americel, considerate tot d'a 
una ca cele mat protecţioniste din lume. 
Nu'ml am putut procura tariful gene
ral al Statelor-Unite, dar 'mi-am pro
curat tratul său de comerciu cu Fran 
ţa, şi am găsit tn acest tratat vestit 
prin dispoziţiunile sale prohibitive şi 
protecţioniste, că el conţine tn total 52 
articole—nu articole de tarif, ci arti
cole de importaţiune, — isbite de taxe 
protectoare sau prohibitive: noi avem 
în aceste condiţiunl 262 articole de ta
rif, adieâ mal mult de 1000 articole de 
importaţiune.

Mi-am procurat apoi tratatul de co
merciu dintre Rusia şi Francia, ase
menea vestit prin disposiţiuniie sale 
prohibitive şi protecţioniste. Ei bine, 
am constatat că acest tratat conţine 
numai 35 de articole lovite de taxe pro
tectoare sau de mesurl prohibitive.

La discuţiunea pe articole voia arăta 
cum, fără nici o causa logică, produ
sele cari ne sunt cele mal necesarii, 
şi cari nu se găsesc, nici se pot pro
duce în ţară, a0 fost mal răU isbite.

Veţi găsi Intre multe altele un alt 
fapt ciudat : ciocolata, pe care o im
portam din Francia şi din Elveţia, cu 
care avem relaţiunl Întinse, şi care 
azi plăteşte 20 lei la sută de kilograme, 
este impusă prin tarif la 100 lei suta 
de kilograme. Pentru ce, care este 
cuvântul acestei grele impuneri ? Poate 
că vrem să Înfiinţăm fabrici de cioco
lată In ţara ? Prea bine; dar atunci 
urma să fie scutita materia primă, din 
care se face ciocolata, adică cacaoa; ei, 
nici aceasta nu este scutită, ci dincon- 
tra, de unde plătea 22 lei, la suta de ki
lograme, azi este urcată la 00 lei. Ce idei 
economice aQ condus dar pe aceia cari 
au pus aceste două taxe ? Se isbeşte 
cu taxă mare ciocolata, pentru casă în
fiinţam fabrici de ciocolată, şi se isbeşte 
apoi şi materia prima, pentru ca să nu 
se poată crea fabrici.

Dar nu s'a scutit şi nu s'a uitat nimic: 
tot este impus lara nici un scop bine 
determinat. S’au isbit ţesăturile fine de 
in, ca olanda fină, ca batistele fine, cu 
taxe de300/0,de la 7 s’aridiculla 30 0 0, 
de şi nici gând nu putem să avem 
să ne apucăm a fabrica asemenea ţe
sături.

S’au negligiat până şi interesele de 
primul ordin al agriculturei. prima 
industrie , care trobue să fi prote- 
giata.

Ştiţi cât de mult servesc agriculturei 
acele mari muşamale cu cari agricul
torii ’şi acoperă cerealele în timpul a- 
griculturei spre a le apăra în contra 
ploiei. Nu este agricultor mare care să 
nu aibă In magaziile sale o reservă de 
asemenea muşamale pentru timpul re
coltei. Ei bine, taxa vamală de lei 15 0/0 
de kilograme asupra acestor muşamale 
a fost urcată la 75 de lei. Cum vedeţi 
aci nu numai că nu este o idee econo
mică, care a condus pe cei ce au sporit 
această taxă ; dar s'a făcut şi un mare 
dău intereselor agricole ale ţerei.

Această taxa de 75 0/0 de kilograme 
se urca In realitate la sută la sulă căci 
muşamalele cari trag 75 kilograme, nu 
costa mai mult de 75 lei.

D. I. M arghilom an : Costa 50 — 
00 lei.

D. Em. C'osline!»«*ii : Dar eu ad
mit că costă 75 lei. Comisiunea, este a- 
devărat, a taxat capitolul la 25 0/0; tnsă 
acest articol conţine şi muşamalele cele 
mai uşoare, ast-fel că de şi pe cele u- 
şoare, taxa e de 25 0/0, pe cele grele ea 
se urcă în realitate la sută la sută.

Ce idee economică a condus pe acel 
cari au admis aceasta taxă ?

Se mai impun greu şi ţesăturile de 
păr. Credeţi că şi aci s’a menagiat inte
resele materielor prime? Nici-de-cum : 
se impun ţesăturile, şi se impun şi mai 
greu torturile de păr.

Aşi putea, d-lor, să Înmulţesc exem
plele, dar mă tem să nu vă obosesc.

Cred că, după cât v'am arătat, este 
dovedit tn destul, tntâiu, că taxele din 
tarif tn genere sunt exagerate ; al do
ilea, că se pun taxe protectoare şi pro
hibitive la articolele pe cari nici-odală 
nu le putem produce, şi In producerea 
cărora nici nu e bine să ne amestecăm. 
Trebue sa căutăm şi noi a ne specialisa 
In unele industrii, cum fac toate po
poarele ; dacă ne vom apuca de toate 
nu vom reuşi In nimic, căci în această 
cestiune mal mult de căt In ori care 
alta se uplirâ proverbul «qui trop em- 
brasse mal ătreint.»

In fine, nu se ţine nici o seamă de in
teresele economice exterioare ale Ro
mâniei.

C R O N IC A
LA F I A I . k A V S k  I !

îmi place cafeneaua Fialkovski ! A- 
colo, publicul se schimbă într una, a- 
fară de câţi-va muşterii inamovibili 
care sosesc dimineaţa şi nu pleacă de 
cât atunci când se stinge gazul.

La Capşa, ţi se întâmplă să nu cu
noşti pe toată lumea şi să întrebi ade
sea cine este cutare domn care stă la 
masa din dreapta sau din stânga? La 
Fialkovski, toţi se cunosc, se saluta, 
şi zic bună ziua, se strâng de mână. 
Acolo poţi să Întâlneşti adevărate ti
puri, să vezi oameni din toate treptele 
societaţel; trebue Insa să ştii să'ţi alegi 
ceasul.

Cafeneaua Fialkovski are trei ca
mere : salonul cel mare unde sunt două 
biliarduri şi două salonaşe In fund 
unde se joacă table, şah, domino.

La opt dimineaţa, nu întâlneşti In 
salonul cel mare de cât pe funcţionarii 
şi comercianţii cari vin să’şl bea ca
feaua sau ceaiul tnlinte de a pleca la 
slujbă sau la treburile lor.

In salonaşul din fund, nu este ni
meni ; dar nu trece o jumătate de ora 
şi Îndată se întruneşte regulat în toate 
zilele un fel de consiliu de miniştrii 
compus dintr’un fost ministru, un doc
tor. un comerciant inare şi vre-o doui 
casieri toţi cărunţiţi. Ca să lipsească 
unul la apel, ar trebui să fie pe palul 
mtorţel.

Tot consiliul în chestiunea este din 
oposiţie şi critica cu multă asprime ac
tele guvernului şi administraţiei de as- 
tâ-zl. Câte-odata însă, unul din mem
brii, apără politica d-lui 1. Brătianu 
numai spre a face tn necaz celor-l’alţî 
şi spre a aprinde discuţia.

Pe la zece oro, şedinţa se ridică şi se 
amână pentru a doua zi.

In tot timpul discuţiei, nimeni—a- 
proage nimeni—nu lndrăsneşte să in
tre în camera de deliberare.

De la unu înainte, cafeneaua Fial
kovski e curat turnu Babilonulul. Gă
seşti acolo: comercianţi, funcţionari, 
pensionari, proprietari , arendaşi de 
moşii, militari de toate gradele, ar
tişti dramatici, şi mat ales mulţimea 
de funcţionari rămaşi tn disponibilitate.

La o masă, se rtde cu hohote pentru 
că un grec a luat tn zeflemea pe un bul
gar; la altă masă, se vorbeşte de grâne, 
arături, ploae, semănături; la alta un 
fost comisar istoriseşte neghiobiile po
liţiei de astăzi şi dibăcia poliţiei din 
vremurile lui.

La stânga un militar spune cum fiind 
al treilea pe tabloul de înaintare s’a 
trezit al cinci-spre-zecelea, pe când un 
fost judecător se cruceşte auzind că 
Igrec a fost numit procuror. Un artist 
dramatic istoriseşte succesele strălucite 
ce a avut odinioară în cutare mare dra
ma şi sfârşeşte prin a te ruga să iei un 
bilet pentru ultima representaţie a 
spectacolului ce sodă tn beneficiul său. 
La dreapta două-zoci de foşti funcţio
nari asculta pe un bătrân care silabi
seşte Epoca. Apoi fac socoteală lunelor 
cât are să mai ţie guvernul lui Bră
tianu şi fie-care spune că de mult s ar 
fi dus colectiviştii pe copcă dacă Europa 
ar fi liniştită şi n’ar fi temeri de resbel.

Din când în când se întocmeşte şi 
lista membrilor viitorului guvern.

In vremea aceasta bilele de la biliar- 
duri aleargă pe postavul verde cu o re
peziciune nebună. Auzi mereti : «Dout- 
spre-zece ! CUierjle carambol! Te al per- 
duti... A luat colţul!... Delicată bilă!» 
Ear tn camera din fund unde fusese 
dimineaţa consiliu, sunt peste cinci
zeci de persoane. Tăcerea e mai mare 
acolo, căci se joaca, şah ; jucătorii cu
getă şi publicul priveşte. Auzi numai 
întruna: toc-toc ! toci sgomotul pietri- 
lor de la jocul de dame şi al tablelor 
de lemn.

Great-atractiona cafenelei Fialkovski 
este drăgălaşa blonda care stă la comp- 
tuarul din fund numai de la opt până 
la unu-spre-zece de dimineaţa. Vă în
credinţez că Margareta lui Goetbe nu'i 
ajunge la culcâe nici ca frumuseţe nici 
ca înţelepciune.... bine înţeles înainte 
de cunoştinţa cu Faust.

Max.

IN F O R M A T IU N I
Un consiliu de miniştrii s’a ţinut 

Luni sub presediuţa d-lui 1. C. Bră
tianu la d. Stătescu.

D. Ferikidi a dat seamă de mi
siunea cu care fusese insârcinatla 
Viena.

*
D. I. G. Brătianu care venise în 

Capitală, pentru a lua parte la con

siliul de miniştrii, ce s'a ţinut Luni, 
s'a reîntors la Floriea.

*
D. gen. Angelescn, ministru de 

resbel, şi d. loc. colonel Robescu, 
au părăsit eri capitala, mergând la 
Livadia, pentru a salut i pe M. S. 
împăratul Rusiei.

X
D. Nicolae Greţulescu a părăsit 

capitala de cftte-va zile, şi se află
acum la moşia sa I^ordeni.

t t
M. S. Regele dupe ce a asistat 

Sâmbătă seară la Înviere, a poftit, 
dupe biserică, la un supeu la palat 
vre-o 80 de persoane.

La acest supeu au luat parte mi
niştrii, generalii, Înalţii magistraţi, 
şi mai mulţi deputaţi şi senatori.

X
Ni se spune că ştirea dată des

pre revocarea d-lui inginer comunal 
Pitişteanu nu este întemeiată.

PA R TE A  E S T E R IO A R A

G recia  —Atena 24 Aprilie.—Lupta 
ie ieri la graniţă s’a produs prin o 
neînţelegere. Avantposturile turceşti 
aii început a trage focuri şi Grecii 
ad răspuns imediat. Turcii au eva
cuat trei posiţiuni, pe cari le-au ocu
pat Grecii. Insă mai târziii a sosit 
din Atena ordinul ca trupele să se 
retragă tn posiţiunile lor de mai na- 
inte. S’a constatat că Turcii sunt vi
novaţi pentru acest conflict şi paşa 
din Platamona a trimes scuze la car
tierul general grec pentru purtarea 
trupelor sale. S’aO trimes iarăşi trupe 
multe greceşti în Tesalia.

fier lin, 24 Aprilie. — Ştirile din Lon
dra spun, că lordul Rosebery nego
ciază cu puterile asupra următoarelor 
propuneri : Câte o navă a lle-cârei pu
teri să ducă la Atena cererea de desar- 
mare. Fie-care represenlant să predea 
cererea lui Delyunnis ; în cas de res
pingere representanţii să părăsească 
Atena, după care va urma blocarea 
porturilor grece.

Până acum nu s'a primit răspuns 
de la toate puterile.

—x—
Turcia — C-air, 24 Aprilie. — Sul

tanul a adresat Chodivului o scrisoare, 
în care 'şi exprimă mulţumirea ca s’uii 
deschis în Egipt sub-scrien in favoa
rea oştirii otomane şi declara că în 
caşul când Islamul ar fi serios ame
ninţat va face apel la concursul Egip
tului pentru combaterea primejdiei.

Sculări, 24 Aprilie. — In timpul din 
urmă aQ sosii din Gusinie şi Plava 
ştiri neliniştitoare. Mai multe comune 
din acele districte nu vor să audă de 
vre-o cedare către Muntenegru şi aO 
trimes o deputuţiune la Constanti- 
nopol cu rugămintea ca să nu se ce
deze Muntenegrului nici un punct din 
acele ţinuturi. Deputaţiunea însă a 
fost oprită în Prizren şi adusă Ia Scu
lări, unde e ţinuta din ordinul lui Dje- 
vad-paşa. In urma aceasta popora- 
ţiunea de la Gusinie şi Plava a fost 
coprinsă de o mare iritaţiuneşi Poarta 
a dat ordin lui Djevad paşa ca să se 
ducă la Gusinie şi să liniştească popo- 
raţia tntârltatâ.

Miridiţii au ţinut din nou o adu
nare, în care au decis să ceară desti
tuirea actualului caimacam şi insti
tuirea unei lige pentru administraţia 
ţării.

—x—
B elgia. — liruxela, 21 Aprilie. — 

Iu oraşul industrial Grammont au 
fost iarăşi turburări serioase. Ca la 
2000 lucratori s’au Încercat să o- 
preascâ jandarmeria de a trece podul, 
cu toate astea jandarmii au pătruns 
în oraş. In piaţă s’a încins o adevă
rată lupta, în care s'au rănit mai multe 
persoane. Din Gând a sosit In Gram
mont un batalion de infanterie.

In Gilly s’a descoperit un pachet 
cu dinamita.

S p an ia , Madrid, 24 Aprilie.— Alal- 
tă-erî la 11 ore noaptea s'au închis u- 
şile bisencei din St. Louis de Montera. 
Doi călugări rămaseră sa vegheze la 
sfântul mormânt. Unul din ei observa 
că una din numeroasele lumânări nu 
ardea regulat. El se apropie spre a o 
stinge, când de o dată urmă o esplozie 
teribilă.
0 parte a sarcofagului de la mormântul 
Cristos fu distrusă şi toate lumânările 
se stinseră de comoţiunea aerului. S’aO

stricat si unele icoane de Altar. Cel doi 
călugări sunt greu răniţi.

Autorul atentatului e necunoscut: unii 
îşi aduc aminte că au văzut pe omul, 
care a adus acea lumânare mare. Se 
crede că intenţiunea a fost de a se co
mite furturi şi hoţii în timpul învălmă
şelii. produsă de esplozie. Insă cartuşa 
fiind în partea de jos a lumânării, ex
plozia a urmat după ieşirea lumii din 
biserică.

Un hoţ a furat un candelabru din bi
serica St. Ioseph ; când paracliserul voi 
să'l oprească, hoţul II lovi cu un pumnal.

O depeşă oficiala din Huesca anunţa, 
ca un preot a tras cu puşca şi a rănit pe 
un dascăl : preotul s'a arestat.

D E C R E T E

—Consiliuljudeţulul Vaslui este autori- 
sat a contracta un Împrumut de 370.000Ici 
la casa de depuneri.

— Se promulga legea prin care se în
fiinţează şiase nsilurl dt infirmi.

— Se aprobă virimenlele făcute tn bu
getul judeţului Romanul,i.

— S a dieolval consiliul Comunei Ttrgul 
Adj ud.

Suni înaintaţi în reserve la gradul de 
Locot. Colonel Majorii Lupu Lascar si i*a- 
raschivescu Alexandru.

La gradul de căpitan : Locotenentul Po- 
pcscu Constant in si Sbârfea Gheorghc.

Iji gradul de Administrator clasa II, ad
ministrator clasa III Pesler losef.

La gradul de locotenent: sub locotenent 
Ciocuzan Dimilrie, Consl&ntinescuNiculae, 
Savu Scarlal, Rădutcsfcu Angliei Teodor 
Serftţeanu Constantin , Panait Gheoglie ,
Gheorghideailii |GI....rglie Max Alexandru
Dânescu, Capucinsshy Oscar, Danasicu Ma- 
ttieifi Vrâbiescu lonu, Petivscu Dimilrie, 
Petrescu Emil Rălăceanu Grigorie, Posner 
Ludvig, llrlăţeanu Dimilrie Potropo- 
pescu Nicolite, loanidis Al. Dimilrie şi Cos- 
laforfi Constantin.

Se aprobă transacţiunea încheiată între 
comitelui permanent al judeţului Roman 
şi d-na Elena N. Mavrocordal, fiica şi moş
tenitoarea deflinciel prineese Smaranda 
Moruzi, proprietara moşiei llâlftuceştî

— Sa aprobat bugetul de cliellueli al 
porturilor peeserciţiul 1886-87.

— Se promulgă legea pentru fiscarea 
preturilor chibrit urilor şi cărţilor de joc, 
ast-fel:chibrituri No. î cui ia de 100 chibri
turi 5 bani ; No. 2, de 200 chibrituri 10 
bani.

C h ib r i tu r i  d e  l u x  regale, cutii de 250 chi
brituri 20bani. Salon cutii 300 chibrituri 
30 bani.

Amorfe (Suedeze), cutii de 75 chibrituri 
10 bani.

De ceară, cutii de 50 chibrituri (forma 
t i  m i r  in h a t i/ tr e ) 15 bani.

Bengale, cutii de 20 chibrituri 20 bani. 
C a r i i  d e  j o c  No. I, obicinuite, 4 lei pe

rechea.
No. 2. de lux,G lei perechea.
— Sa redus pedeapsa şi s’a graţiat mal 

mulţi condamnaţi.

Ş T I R I  M Ă R U N T E
Prinţul Alexandru Şlirbey a plecai, în 

străinătate pentru motive de sănătate.
• •

Citim în «România liberă»;
Serbarea ce se dă în Cişmigifl pentru 

Loteria Ateneului va ţine zilele de sî'ăntu 
Gheorglie şi s-la Elisabela, 23 şi 24 Apri
lie, Comitelui, compus ca şi la 22 Sep
tembrie când a avut loc prima, festivitate 
populară, s’a decis a lăsa grădina deschi
să şi noaptea. Un foc de artificii dat de py- 
roteenia militară, ilumin&ţiunl şi soare e- 
leplric vor servi de utracţiune pentru se
rală.

Pentru spectacolul diurn, independent 
de bâlciu, se va utilisa lacul pentru cur
se nautice, şi pentru preumblări cu barca. 
Omul sburâtor va sări peste lac din tra
pez tn trapez, aceasta va li ultima produc- 
ţiuue a d-lul Veiescu înainte de plecarea 
la Bombay. Pe scena ad-hoc vor avea loc 
doue representaţiunl Iu care vor concura 
cel mal iubiţi artişti bucureştcnl.

Preţul unic de intrare un bilet de lotărie 
şi 10 bani.

* • •
Astă-seara va avea loc în sala Ateneu

lui concertul celebrului violonist Willu lmy 
Acest artist a fost mult aplaudat în toate 
capitalele Europei. Arcuşul sftu e din cele 
mal clasice ale Germaniei.

îndemnăm, prin urmare, publicul Bucu- 
re.ştean se nu pearză o atât de bună oca- 
siune d a auzi musicâ bună şi bine exe
cutată.

* *
D. Dim. Brătianu care era de câte-va 

zile cam bolnav, se ullă acum mal bine.

Marţi 22 Aprilie d-na Arisliţa Manulescu 
va da o representaţie extraordinară în sala 
Bosel cu concursul d-nei Frosa Saraudi şi 

] a altor artişti.
Spectacolul se va începe cu monologul 

din actul al III din C o p ila  d in  f l o r i  a d-lul 
Gr. Ventura, recitat de d-na Sarandi şi se 
va sfârşi cu piesa R o m e o  s i  J u l i e t t a  tradusă 
de d-nu Dimilrie Ioan Gliica.

ULTIME 1\F0 IIH\TI1

D. Mavrogheni, ministrul nostru 
a Viena, a cerut un congediu, care 
nsâ nu ”i s’a acordat încă.

Obţinând acest congediu, d-sa va 
ace o călătorie, dar se crede că nu 

va veni în Bucureşti.
*

D. George Vernescu a plecat de 
doue zile la Paris.

D-sa se va întoarce în ţară peste 
vre-o 15 zile.

m
M. M. L. L. Regele şi Regina se vor 

duce probabil la începutul verii, se 
>etreacâ vre-o 15 zile la Constanţa.

•
Ştirile ce am dat relativ la călăto

ria proiectată de d. Brătianu la Li
vadia, se adeveresc.

Primul ministru erea hotărlt se 
meargă pe mare. pe un vas de res- 
>el la Livadia, cu mare pompă în

soţit de patru generali.
Prinţul Ouroussof ministrul Ru

siei, însă ’i-a lăsat se înţeleagă, des
ul de clar, că n ’are ce căuta la Li

vadia.
#

Delegaţii austriac!, cari vor lua 
parte, împreună cu d. BarondeMuyr, 
la Gonferenţa pentru încheierea con- 
venţioneî de comerţ, sunt aşteptaţi 
mâine în Capitală.

•
Suntem positiv informaţi că a- 

cum două luni, d. Mihail Gogâlni- 
ceanu, s’a dus în Moldova, unde a 
spus că nu mai are mijloace ca se 
mai facă oposiţie.

Atunci mai multe persoane, din 
judeţul Botoşani şi Dorohoi au făcut 
o subscripţiune, pentru a da tias
trului bărbat de stal, mijloace d’a 
face oposiţie.

Această subscripţie a produs peste
20,000 franci. Se zice că cu aceşti 
bani, a cumpărat d. Oogălniceanu, 
armele pe care le-a vândut acum 
câte-va zile guvernului colectivist.

$
Se zice, alia Naţiunea, că guver

nul ar fi revenit asupra intenţiuneî 
sale de a suprima postul de prirn- 
presidental Curţii de casaţie şi că 
in zilele aceste se va supuue sem- 
uăturii regale, decretul prin cared. 
Skina se numeşte în acest post,

BULETIN COMERCIAL
Bârlad 13 Aprilie, 1880 

Grâu 500 hekt. 01—62 lib 1 i 1/2; Grâu 
5(50 liect, 50— 00 lib. 13; Orz 500 hect. 
44—47 lib. 5 1 2 ; Ovâs 540 hect. 32—34 
lib. 5; Porumb 7 1 2 liect. 58— 01 lib. 
7; Porumb Cicantini 7 12 hect. 58—01 
lib, 8; Secara 58—01 lib, 8. 100
kilo fân 10 lei. Carnea de vaca 40-50 
bani kilo, de viţel 00 bani, mascuru 00 
bani, de miel 80 bani, pâinea de lux 
40 bani, culilatea I 35, calitatea 11 20-25

In cursul săplamânei de la 3—9 A- 
prilie s’a consumat in oraşul nostru 81 
vite şi 35,69$ kilo pâine.

7. a r i c i i

Grâu ung. 22.50—24, Basarabia 2225 
Azimâ 22—25, românesc 20 —22, Cin- 
cant. 17.50—18.50, porumb 15—10, o- 
văz 18—19.50 franci aur pe 0 0 klg. pa
ritate Zurich vâmuil.

Cernăuţi
Grâu prima 9, secunda 8.10—8.50, se

cara prima 0.10—6.25, secunda 5.00— 
5.80, orz de berării 0—0.50, de poverne 
5.30—5.50, ovăz prima 5.65—5.75, de 
piaţă 5.35—5.45 usanţa 5.55, porumb 
efectiv 4.80—7», liv Maiu-Iunie 5.20— 
5.25 fi. Mai u-Aug. 5.35 v. a. pe 0/q 
Klg. Spirt brut efectiv pe 10, 00 litere 
proc. 22.75.

B E R A R I A  U N IR EA
Sucursala Oppler

I n  fu.ta . g r a d i n e i  E p i s c o p i i

BEBE SPECIALA
escelentă proaspătă şi rece. 

Salon elegant, serviciul prompt.

www.dacoromanica.ro
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CASA DE SCHIMB

1. M .  F E R M  O
—27.STn.MU LIPSCANI, 27—

it i . s n< i u s r i ,  m i  i
I  t i  Ap r i f i e  I S 8 t >

5" Ri*nte arnurtivabila . . .  1 91 '■) '
h \  Renta pârpetna . . .
6», Oblig- de s t a l ................. «al 4
ti- iibliii. de st. druinu defer
7% Seis. rune. rurale . . . . 1A3
5t„ Scris. funţ. rurale . . . £7
7 Scris func. urbane . • •
6 %  Scris func. urbane . . . v*t 4 2
5'v, Scris. funr. rurale . . .
5% împrumutul comunal . . 7r.i >

Oblig. Casei pens lei 10 «lob Sin
împrumutul cu premie . . . 30
Aciium baucemation . . . 1030
Acţiuni «Dacia-Romania « . . Ssii

» Natinnala....................
C.redit mobiliar . . . 200

» Constrneliu ni. . . . 196
» Fabrica de hftrtie . .

Argint contra a u r ................. 14 1/2
Bilete de Bancă contra aur. . 14 1 ' i

Florin austriac!..................... 2(2
ftJ ItS Î 1. IH \ V IF.\ \

N apoleonul.......................... 10.02Ducatul .............................
Lose o to m a n e ..................... 48Rubla hârtie .......................... 124 23

r r w s n . i H x  n i . a u x
Renta Amort........................... 95.30
Dtiupnheitai. . . . . . . . 10ti.7o
Obligaţiuni noul <i% C. F. H. 106

« » f>% u n u 102.20
Rubla h ârtie .......................... 201. :to

CUItSUI. DE PA ItIS
Renta Rom ână.....................
Lese otomana. 37

Scliin ib  . . . . . .
Paris 3 l u n i ..........................

» la v edere ..................... f0011 2
Londra 3 l u n i .....................

» la v e d e re .................
Berlin 3 lu n i ................. 1231,21
V lena la vedere..................... 2.02 1

-. . -

D E V A N Z A R E

Locul din strada Dionish* No. 20 
şi strada Crinului No. o. Acest Ioc 
are faţa pro strada Dionisie 37 tociri, 
|<rc strada Crinului 40 metri şi adân
cime de i i  metri. Se vinde în total 
sau în loturi, de câte o n patra parte.

Doritori se pol adresa la proprie
tarul lui. IV Gr. (î Pi'miccscu, slr 
Clemenţi No. 2.

I'n loc spaţios, situai ta hunecondiţiuiit 
tn tundul alei Eldorado, se poate împarti 
în două loturi, vonzendu-se şi separai. 
Doritorii sc pot adresa la d. inginer C. 
Doilea, Strada Pitur-Moşu No. 5.

iin>:v\ituu iik închiriat
u casă mare cu două etage, tnoâp&loare 

pentru doua familii, având 20 camere, 2 
bucătării, 2 pivniţe, 2 grajduri, şopron de 
3 trasuri, curte spaţioasă, etc.

Asemenea de vânzare un loc de casă, a- 
vând 17 metri fată, 31 fund.

A se adresa strada Biserica Amzel, 0.

N .  A .  P A P A D A T
AVOCAT

87 r. B h e ' r i c a  U n i  X o .  S  b i s .

R E C T I F I C A R E
MOŞIE DE ARENDAT

MOŞIA VĂLENI, districtului Oltu, 
plasa ŞerbaneşL, fosta parte a d-luî A. 
Burke. — A se adresa la d-nul Nicu 
Moscu actualul proprietar. Strada Mi- 
nerva Nr. 12, bis.

Iii l \ I  IIllîl V I **e L. 23 Aprilie, Casele lir  I l U i m m  diri Strada Academiei
No. 11 compuse din 10 Camere, cu o curte 
spaţioasă tn care se află grajdiO şopron şi 
alte dependinţe. Aceste case mal au şi o 
grădină importantă. A se adresa Strada 
Batiste No. 11..

mi* IM IIIim T  de la 23 Aprilie viitor, 
i I M .1111(111 casele din strada Aca- 
demniel Nr. 29. — A se adresa strada Ba- 

tişte No. 11.

BULETIN METEOROLOGIC
m.N

B U C U R E Ş T I
B u l r t i m u l  a tm o s f r r i i '  ă>' In 27 A p r i l i e  18 Sti.
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ACRST ATRI.IKlt PISTE PUS IN POS1TIUNK A ESECUTA TOT FELUL DE 
LUCRĂRI ATINOATOARE DE ACEASTA ARTA CU ACIiRATETA PRECUM 1

1
Z I A R E  | B R O Ş U R I
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Bucuresci
T.-Severin
Balota
Slatina
Giurgiu
Constanta
Sulina
Galantz
Braila
Iaşi
Craiova 
llom an

D ir e c to r u l  I n s t i t u tu l u i ,  St. B c p i te s .
Starea marei la Sulina uşoara Iu Constanta 
liniştita.

Baroni; Temp. Velit. 1T. Starea
766.1 K :i «eniii
764.1

7
765.0

E
NE

>•
f.senin

7(m.7 NE p.IlfM*.
765 5 NE f.senin
765.9 h senili
764.5 ENE p.nor.

761.3 ESE senin

0IIOUMMIUU
având «Diploma de maturitate», să oferăa 
da lecliuni.ln vre-o familie pentru cursul 
primar saii secondar.

In special pentru limba francesâ, mate
matici şi ştiinţele fisico-naturale.

A să adresa la redactiunl.

ISTIMAT
ln

doreşte a preda lec- 
ţiunl pentru Clasele 

scbimbul unei modestePrimare, 
plăţi.

A se adresa la administraţia ziarului.

din causa arendării pro- 
l AiîlL.Hi prietăţii, se vând, 0 lo- 

comobila 10 cai putere şi o maşină do 
treierat din fabrica Ramson sistemul 
cel mat perfecţionat ambele tn perfecta 
stare. Doritori le pot vedea la proprie- 
tateaPăşeam judeţul Ilfov, adrestnduse 
la d. E. Reimer administratorul.

y. i i z z m r E n t z E s u a a s a M B Z  

A  V  I S
Aflând câ o casa concurentă d ’aicî, Introduce prin o amăgitoare 

con|ra facere a mareei noastre, CIMENTUL seu ln ţările Danu
biano, ne permitem a atrage atenţiunea onor. noştri consumatori 
şi a le recomanda se observe ca etichetele noastre porta pe lângă 
firma noastră şi un

U R S

A L B AS T RU

U R  S

AL BAST RU

(nici de cum un alt animal). Ast-fel vor putea consumatori cimen
tului nostru ti apăraţi de falsificat. [ g WHITE & BROS -LIMITED

L O N D R A

. ......

ţ ţ f ’ — —--- --------------- ------------.>
SAMBATA 5 APRILIE $  ^
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j BERE GAMBRINIANA |
Fabricatiune OpplerFabricatiune Oppler

DEP0SIT GENERAL
D1S

I P S O S  R O M A N
SI

CIMENT ENGLES DE PORTLAND
LA

MARCA „URSUL, ALBASTRU''
Doritorii să se adreseze la secţia comercială a Bâncei Prevederea,

BUCUREŞTI
1 5  — S t r a d a  D o a m n e i  — 1 5

■ *4« ■*T' —*'»Ŝ

A IE LI EH
DE

P O L E I T O R 1 E

I .  CER IM OK
I. STRADA MIHAI VODA I.

— (VIS-A-VIS D8 MAŞINA DK APA)-
Uecomandă bogatul s&Ci asorli- 

meul de oglinzi cu console aurite 
si negre, Mese mari şi mici, tot fe
lul de galerii şi pervazuri, tnoa- 
drameuLe de folegrafil, negre şi 
aurite.—Primeşte ori ce comande 
ln meseria sa.

-O îiQg

SE (IUTE ̂ dat;, de Sf. Dimitru,

stăpâni, culme, dependenţe, etc. A adresa 
ofertele cu preţul chiriei la administraţia 
ziarului «Kpoca».
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BAZAR D'ENGLITERA
B U C U R E S T

3 , C O L T U L  ST R A D E I G A BR O V EN I SI Ş E L A R I, 3

Avcnrohdctrt1 de n recomanda onorabil lui public -şi clientelei noastre ina- 
0 as inul nostru, bine asortat cu tot fe lu l de slnffe moderne de comande pentru  
Sem nul de l'rimâ-Vâni .>•/ ste Chavtot, Partesivrl de
V  e r ă .  A s e m e n e a  a m  p r i -  jfi _ |j C a a c h m e n . P a n  l e t o n i f a n -
mit un boyat assurliment |  T_I~ A T TSL[ L,1 totuisic, Veste H roca te şi 
de hai/te con- X J. X n
fecţtonutedu $ dadrATFQP 
pă Ultimul u |  bAHBAItbb

" “  lu n g

SI

P i f / u e t  f a n -

P E N T R U  C O P I I  t
şi Costume 

de copil cele mai mo-
Journal. Co-
stanic Sacot la UernicrM,
Mode, Hedingote cu vestei
Diagonal, Jaquete eu 1 foarte convenabile'.

De aceea rugăm pe onorabilul public şi clientela noastră, a ne onora cu 
Visitele d-lor, asigurdndu-vă că cor fi pe deplin satisfăcuţi.

denie şi cu prcciuri/c

>• -Z  T I X  < 1  . ss

i
ÎNSUTI TUL

1;
i

i F R O H L I C H

i

Pensionat de dominare cu 8 
clase şi cursuri superioare. y

0
J

1

1MIENA 1. GRUNANGERGASSE N°. 1. f \

Ln timpul verel se află tu V ila  
sa proprie la liadcu lângă Vie
na unde se continue cursurile 
ştiinţifice, de limbi streine şi mu- 
sică. 1

1
FS»îlTgIx>CZ>C<Z__ 2C». ».ŞC» -»

UT t |) C \T I \T  chiRr de acum pro- 
l l l i  im li Ei îl U1 m 11 prietatea Crângurile 
din lţislr. Vlaşca, l’l. Câlnistea, doritorii 
se pot adresa ia proprietar Em. tVrădiştca- 
nu, Piaţa Amzi No. 1 Bucureşti.

I T I N E R A R X U
Valabil de la 28J9 Ianuarie 1880 pînă <a altă disposiţiune

NB. Urele de plecai-e mal jos areLate sunt a se înţelege aproximativ şi se schimbă 
după circonstanţele timpului şi anelor: ln nici un caz insă vapoarele nu vor 
pleca de la staţiuni mal înainte de orele indicate ln acest itiueruriu. 
Pornirea vapoarelor de. la staţiuni va avea loc dupe orologiurile agenţiilor.

CURSELE VAPOARELOR DE POSTA
Plecare in sus, de la

p. m. 
a. m.

p. m.

Placare în jos, de la
Orşova Luni Joi 3
Severin Marţi Vineri 5
Galafat — — 10,10
Vidin — — 10,35
Lompalanca — — 12,40
Rahova — — 3.15
Bechet — — 3,30
Corabia — — 5,30
Nicopol — — 7
Măgurele — — 7,20
Şişlov — — 9,10
Zimnicea — — 9.25
în Rusciuc — — H,30
de la Rusciuc Mere. Sâm. 0
Giurgiu — — 10 —

— — 12,15 p. m.
— — 12.20 —
_  _  2,45 —
— — 3,15 —

Joi Dumineca dimineaţa

Marţi Sâmb.

Mere. Dum.

a. m.
TurtOcaîa
Olteniţa 
Silistria 
Ostrov 
în Braila 
în Galaţi

Galaţi, 5 Februarie st. n. 1886.

Galaţi 
Braila 
Ostrov 
Silistra 
Olten
Turtucaia — r
în Giurg. Sm. — —
de la GiurgiO — —
Rusciuc — —
Zi ani ici a — —
Şişlov — —
Măgurele — —
Nicopol — —
Corabia — —
Bechet — —
Rahova — —
Lompal. Joi Luni
Viclin — —
Calafat — —
în Severin — —
de la Severin Vineri Marţi

9 a. m.
10,25 —

9,30 —

10,30 —

2 a. m.
2,15 —

5,30 —

10 —

11 —

2.15 p. m.
2,45 —

5,10 —

5,20
7,10 —

9,55 —

10,10 —

6 a. m.
8,45 —

9,15 —

4,30 p. m.
5 a. m.

Inspectoratul Agenţiilor Dunărei de jos.

îi

DUPĂ 0 LUNĂ DE LA S-lul GEO'vGE
VA APARE

IN EDITURA TIPOGRAFIE! IDPOl L(El

ANUARUL BSCMESCILOR
PE 1886

C O P R I N p t N D  :
Firmele tuturor romer innfî'ur ««' in-tue', nt.idDr din piloHi, luutr de /«. Uetji firele onor. Tribunul de C-nncr <1; uăr<ur-r uuburd-.fb-r ţi tun- (b,ini, i'ui tuperturl. Caselor de Credit, prv/estunil-tr libert, , t.h.lur <• ptufteotUor, /*» »- 

t'rntlor distinse, ele.; Mereu! tu hi/tV  *i cupijrds>rf lan/rie to'ej/tyWw, //'•>• telor ţi c.Ajdfir j'cratc; etralde CtipiiweH împărţite pe »c dopA al/tibtCalendarul p< ÎSSti, rtc. etc.

-A.7NTTJISr C IU T  i r i I L E
SE PU1.MESC I.A

Tipografia CAR0L G0BL, strada Domnel, 14
CU PHEŢLIULF. UBMAtoUE :

1 pagină 15 leî; V, pagină S Iei; >/, pagină 5 leî.
V pagxi infr.T'â iii dlCjilul la uu A n u a r .

Domnii comereianţT şi industriaşi, cari voi- voi să aibă' 
anuueinl d-lor in A n u a ru l tiacw & cU vr, sunt rugaţi a! tră- 
mite cât uiaî neîntânjiat, spre a putea apare la timp.

Asemenea domnii comercianţi şi imlnslriaşi precum şi 
profesiunile libere, cari 'şî-au schimbat domii ilml. sunt ru
gaţi a ne trimită adresa d-lor esaGtă, spre a o putea corigia.

(  „ Adresele simple se jiubliiâ SC

R O M E R B A D
((iaslainiil Stiriei)

DESCHIDEREA SES0NULUI I MAIU 1886 ST. N.
Situată pe calea ferată deSud (prin trenu accelerat 

sCajunge de la Viena tn 8 1/2ore, delaTriest în (Iore). 
Băl puternice de 30—31° II penlru oameni debili, con- 
sumaţiazilnica 20,000 hectoîitre, foarte eficace la pela
gra, reumatisme, boli nervoase, paralisia, debilitate, 
noii de femei, menstrunaţiile,esudaţii învechite, boli 
crcnici de cataruri băşici etc. Basin mare, băl de mar
mora, separate şi elegant mobilate, precum şi băl de 
putina,locuinţeconfortabile, (in Muiu şi Sept. cu 330/0 
maleflin posiţiune muntoasa foarte plăcută, prome
nade din noO construite, Conduole de apa de băut din 
munţi, reservoardeapa rece. Medicul bulei: D.consilier 
sanitar D r . U .  M a y e r k o fe r  operator din Viena (până la 
finele Aprilie domiciliat ln Viena I Krugerstraşse 13), 
Prospecte detaliate împreuna cu tarilul se trimite gra
tis şi franco decătre D ir e c ţ iu n e a  B ă i l o r  I l i im e r b a d lS tc \ e r -  
mark (le jos. De la t.Maifi trenul accelerat seopreste aci.

L-7̂7 J/Ş^S -

AU APARUT

N U V E L E
DE

A . V L A H U T A9
D e  v e n z a r e  la  liloi'-ur-ia t S o c e o » .

Bucuresci. — Typografia u Le Peuple Roumain,» strada Episcopiei No. 3.
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